# 首次全国专利代理人执业宣誓仪式举行

### 目前全国取得专利代理人资格人数达到3.7万人

□据新华社报道

首次全国专利代理人执业宣誓仪式 12 日在京举行。国家知识产权局副局长贺化表示,建立专利代理人宣誓制度对全国专利代理行业的健康发展具有重大意义。

专利代理行业服务于知识产权创造、运用、保护的全链条,是知识产权事业发展不可或缺的重要一环。据悉,目前全国取得专利代理人资格人数达到 3.7 万人,执业专利代理人达到 1.7 万人。但与此同时,行业竞争规范程度较低、机构分布均衡性程度较低、人才结构合理性程度较低等问题依然存在。

随着知识产权强国战略深人推进,我国加速由知识产权大国向知识产权强国迈进,对专利代理行业发展

质量提出了更高要求。

"专利代理质量是专利代理行业 发展的生命线。"贺化表示,高质量 专利申请,是高价值专利培育的基础,是高效益专利运用的前提。

中华全国专利代理人协会会长杨 梧表示,行业自律和行业文化建设对 专利代理行业健康发展意义重大,要 切实加强专利代理行业自律,积极倡 导建立以诚信服务为本、以追求质量 为魂、以行业自律为根的行业文化理 念。

贺化表示,要进一步开拓思路, 创新行业自律方式方法,切实提升行 业自律水平,发挥好行业管理与行业 自律的合力,共同营造良好的行业氛 围,积极打造世界一流专利代理机 构,形成世界一流专利代理服务能力。

# 应付检查"做样子"何时了?

□据新华社报道

有的地方政府敷衍对付中央环保督察,表面整改得过且过;有的企业在监测设备和数据上做手脚,有的将环保设备开开停停"做样子"……

近来,生态环境部和地方环 保部门在对长江经济带生态环境 安全进行检查和执法时,屡屡发 现一些地方政府和企业弄虚作 假。"新华视点"记者连续数月 在江苏、安徽、湖北、重庆等长 江沿线采访,直击环保弄虚作假 现场。

# 走过场应付环保检查,环保设备开开停停

日前,记者在一家位于苏南江中岛、与长江仅一堤之隔的铸件公司采访看到,院子里胡乱堆放废钢废铁。去年钢价上涨,这家公司满负荷开工,年炼钢量5万吨左右。2017年11月,该公司在废气治理设备损坏的情况下持续生产,被有关部门裁定为以逃避监管的方式排放大气污染物,罚款20万元。记者调查发现,该公司虽被处罚,但至今仍未整改到位

"七八十万元的环保设备其实就是做做样子,应付一下检查,环保局来人了就开,不来人就关。"该公司一位40多岁的员工说,开设备耗电量太大,一般都不开

这个企业的做法并非个案。记者在江苏、安徽、湖北、重庆 等长江沿线地区采访,屡屡发现 应付检查、"做做样子"的环保 弄虚作假现象。

清明节期间,记者在长江沿线一工业园区随机调查看到,污水处理类上市公司国祯环保的一家污水处理厂在阴雨天源源不断排放污水,排水口连接的河沟被染成黑色,水面上泛着泡沫和热气。

在武汉,因发展钢铁产业设区的武汉市青山区部分水渠水质堪忧。记者看到,一条连接北湖和长江的水渠上,漂浮着垃圾、死鱼和油膜,水体散发着

难闻的气味。一些附近居住的 群众告诉记者,这里的鱼连猫 都不吃。

地方政府和企业弄虚作假现象屡现

在湖南,记者发现湖南株洲 县的一家药企将化学药味较浓的 乳白色污水排入湘江,环保治污 设施并未运行。此前,这家药企 长期被群众举报偷偷排污。

#### 表面整改敷衍应对, 环保弄虚作假屡屡发生

生态环境部近日就中央环保督察整改不力等问题,集中约谈重庆石柱县、广西玉林市和江西宜春市3地党委或政府主要负责人。其中,位于长江第七大支流赣江下游,境内河流纵横、水系发达的江西宜春市被指出"表面整改"问题突出。

约谈指出,宜春市对中央 环保督察交办的问题整改不工业 园 7 家铅酸蓄电池企业废水 提放要求均知用雨水渠超位; 指放要求均期利用雨水渠超以 外排含铅废水,今年 1 月以 经 基至违法填埋含铅污泥约 200 吨,影响十分密劣;宜春底的 并混凝土企业应在 2016 年底的 并混凝土企业应在 2016 年底的 并混凝土企业应在 2016 年底的 持规数土负,62 家混凝土搅 转项督察发现,62 家混凝土搅 拌站仅有 15 家完成整改。

此外,生态环境部在专项督察中还发现,瓷土企业扬尘污染、陈坊养猪场污染河流、周恒养殖场粪污直排等问题的整改同样流于形式,均未有效落实。宜春市经济开发区和袁州工业园区管委会对跨界河道污染问题推诿扯皮,大量工业废水和生活污水直排河道,流经两个园区的雷河水质恶化为劣 V 类等。

据了解,生态环境部和地方环保部门对长江经济带生态环境安全进行检查和执法时,屡次发现有地方政府和企业在环保问题上弄虚作假。

以重庆市环保部门 3 月下旬 开展的利剑行动为例,行动中累 计检查的 581 家中小企业中,有 461 家存在环境违法行为,占检 查总数的 79%。其中,在长江及 其支流流域暗管排污、超标超证排污、以逃避监管方式排污的违法行为,就达近 200 件。

另外,今年 5 月生态环境部挂牌督办的 7 起长江经济带生态环境违法案件中,一些环保形象正面的大企业也被发现名不副实。其中,位于洞庭湖畔的岳阳市巴陵石化热电厂被发现违法外排废水,其含重金属的脱硫废水未经处理便排入储灰场,经储灰场防洪应急排口这一非法排口外排。

#### 治理环保弄虚作假要 合力精准施策

国务院发展研究中心资源与环境政策研究所副所长常纪文表示,一些地方为了发展经济对环保问题 睁一只眼闭一只眼,甚至连中央环保督察发现的问题都表面整改、敷衍应对;企业环境违法成本低,缺乏守法整改的紧迫感。

不容回避的是,目前,环保监管面临点多面广力量不足的困难。安徽省委党校省情研究中心教授张彪认为,相关部门应堵上自动监测设备和联网系统的运行漏洞,逐渐改变当前"企业改数据容易,但环保发现难"的局面。

"环保弄虚作假的背后,凸显 出地方保护主义导致的'堵不严', 同时也暴露了产业水平不高、升级 缓慢的矛盾。"一位工作十余年的 基层环保执法人员说。

记者了解到,因达不到新的环 保要求,安庆市曙光化工股份有限 公司从长江沿线一公里搬迁入园, 目前利润微薄。

公司总裁汪晓波算了一笔账, 老厂区设备无法再利用,几个亿的 残值几乎归零,贷款 30 多亿元投 建的新厂区里,很多生产装置都与 环保有关,仅废水处理就用 5000 多万元建了污水处理区,每天 2000 多吨的废水需经公司和园区 污水处理厂两道处理,每吨废水的 处理费用 10 多元。

不少专家建议,多部门联合精 准施策,助力企业升级换代。安徽 省长江环保协会会长胡师斌建议, 有关部门可通过支持环保技术开 发、低成本推广等方式,助力企业 节能环保发展。

#### 新华时评

### 今天,你低碳了吗?

6月13日是第6个全国低碳日,今年的主题是"提升气候变化意识,强化低碳行动力度"。你也许会觉得气候变化离自己很遥远,其实从极地变暖到物种灭绝、从冰川消融到极端气候、从海平面上升到粮食减产,气候变化的影响无处不在。

应对气候变化,人人有责。然而,生活中不绿色、不低碳的行为还有很多——全国每年在餐桌上浪费的食物相当于2亿多人一年的日粮,包装尤其是一些中高档消费品包装里三层外三层,一些办公室的灯和电脑人走还常亮……

知行合一。全体公民不仅是环境的年清者,更是环境的维护者、创造者。我们的生活方式决定着我们拥有什么样的环境。保护家园、保护家园、绿色低碳的巨大潜力,不仅仅在矿企业,更蕴藏在点滴生活中,每个人都可以用实际行动为低碳节能做出自己的一份贡献。

就在前几天,中国首份《公民 生态环境行为规范(试行)》发布。 这是一份绿色低碳的生活方式指南,为我们树立了一个行动标杆。

今天,你低碳了吗?我们可以 节约能源资源,合理设置空调温 度,及时关闭电器电源,做到人走 关灯、一水多用、按需点餐不浪 费。

今天,你低碳了吗?我们可以 少购买使用一次性用品和过度包装 商品,外出自带购物袋、水杯等, 可以多多步行、骑行或公共交通出 行,多使用共享交通工具。 如果中国是一棵大树,我们每

如果中國是一樣人祸, 我们每 个人都是这棵大树上最宝贵的一片 树叶。只有每片叶子都做出努力, 修正自己日常生活的行为, 这棵大 树才能更加根深叶茂, 美丽中国的 绿色画卷才能更加精彩。

不积小流,无以成江海。我们每个人都是消费者,消费不仅是生产的终点,更是生产的起点。积极行动起来,践行简约适度、绿色低碳的生活方式,向奢侈浪费和不合理消费说"不",将会产生巨大的绿色效益。

### "小黄峰"共享电动车押金难退

#### 安徽省消保委发函约谈

#### □据新华社报道

6月12日下午,安徽省消保委正 式向安徽小黄峰智慧交通科技有限公司发出约谈函,就近期多起"小黄峰" 共享电动单车押金难退问题进行约 谈,要求该公司尽快提出解决方案。

据了解,今年以来,安徽省消保委接到多起关于"小黄峰"共享电动单车的投诉,主要问题集中在押金退款难。

今年2月2日,合肥市消费者朱 先生投诉称,"小黄峰"公司向其收 取了303元押金,并承诺1至7个工 作日退款,但他多次申请退款未果, 每次联系该公司的客服时,客服均以 系统升级为由拒绝退款。

"遇到相似情况的消费者不在少数,仅安徽省消保委投诉部就接到了6起关于'小黄峰'共享电动单车不退押金的投诉,合肥市消保委以及其他多地的市场监管部门也接到了一些类似投诉。"安徽省消保委投诉部工

作人员王灿说。

据王灿介绍,安徽省消保委在接到消费者投诉后,多次与"小黄峰"公司进行沟通,该公司工作人员一直表示由于系统升级,确实无法退还押金,并称消费者可以到该公司位于合肥市交通饭店八楼的办公地点现场退款。可当一些消费者前往该地点时,该公司工作人员又以其他理由拒绝退款。

6月11日,安徽省消保委再次 联系"小黄峰"公司客服时,发现该 电话已经欠费,无法打通。

安徽省消保委相关负责人表示, "小黄峰"公司的上述行为涉嫌违反 了《消费者权益保护法》第七条,消 费者在购买、使用商品和接受服务时 享有人身、财产安全不受损害的权 利。希望该公司能直面消费者的退款 呼声,拿出切实可行的退款方案,及 时退还消费者押金,维护好消费者的 合法权益。

## 河北省人大常委会原副主任 杨崇勇受贿案一审开庭

#### □据新华社报道

天津市第二中级人民法院 12日一审公开开庭审理了河 北省人大常委会原副主任杨崇 勇受贿一案。

天津市人民检察院第二分院起诉指控:2008年至2016年,被告人杨崇勇利用担任中共河北省委常委、河北省人民政府副省长职务上的便利及职权和地位形成的便利条件,为有关单位和个人在企业项目建

设、用地指标办理、公司设立审 批等事项上提供帮助,直接或者 通过特定关系人索取、非法收受 他人给予的财物,共计折合人民 币 2.06 亿余元。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,杨崇勇及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,杨崇勇还进行了最后陈述,并当庭表示认罪、悔罪。

庭审结束后法庭宣布休庭, 择期宣判。

### 上海市奉贤区人力资源和社会保障局 公告

奉贤人社受(2018)字第1297号 上海允优石材工程有限公司:

陈雄知向我局提出工伤认定 申请一案 (案号:奉贤人社受 (2018)字第1297号),我局已依 法予以受理。因无法通过直接送 达或邮寄等方式向你单位送达工 伤认定申请受理决定书,依照相 关法律法规,现向你单位公告送 达。自公告发布之日起,经过六 十日,即视为送达。

特此公告。

二O一八年六月十三日